La rivista “Diritto e Giustizia Minorile” nasce dalla collaborazione tra la F.E.ST, “La bacchetta magica” e la Camera Penale Minorile del Distretto della Corte di Appello di Napoli.

La F.E.ST – Fondazione Elio Sticco – è la Scuola Forense dell’Ordine degli Avvocati di Santa Maria Capua Vetere.

La “Bacchetta magica” è un’associazione nazionale inter-categoriale, che ha per scopo la tutela delle persone, dei minori e della famiglia; ad essa aderiscono magistrati, avvocati, operatori dei servizi sociali e di polizia giudiziaria e penitenziaria.

La Camera Penale Minorile, a differenza delle Camere Minorili, le quali si occupano anche delle questioni civili, associa solo avvocati che operano nel settore penale minorile ed intende raccogliere adesioni dei professionisti degli altri distretti di Corte di Appello, allo scopo di costituire un’unione nazionale, speculare a quella che esiste tra le Camere Penali ordinarie.

La rivista è gratuita: chiunque può scaricarne liberamente i contenuti.

Ringrazio tutti coloro che hanno aderito all’iniziativa, in modo particolare il Prof. Giuseppe Riccio che, per vastità di dottrina e geniale entusiasmo, è il vero “motore” della rivista, alla quale ha assicurato il contributo di illustri Docenti universitari, ed il Dott. Roberto Gentile,   che ha ottenuto l’assenso dei Presidenti e dei Procuratori di ben 12 Tribunali per i Minorenni.

Un ringraziamento va anche alla Dott.ssa Maria de Luzemberger, membro della Giunta Nazionale dell’Associazione Magistrati Minorili, che ha ulteriormente sensibilizzato i suoi colleghi ad aderire alla rivista.

Scopo dell’iniziativa è la realizzazione di una rete tra i 28 Tribunali Minorili esistenti, allo scopo di divulgare i provvedimenti più significativi e di favorire lo scambio di prassi ed esperienze.

Dalla collaborazione dei tre Enti promotori nasce oggi anche il Centro Studi Minorili, che viene intitolato al Dott. Paolo Giannino, illustre Magistrato e studioso di diritto minorile. 

Il Centro Studi, che è presieduto dal Prof. Giuseppe Riccio, favorirà l’approfondimento delle problematiche della legislazione penale minorile, promuoverà convegni, incontri di studio e cicli di lezioni, che potranno essere seguiti, a titolo completamente gratuito, dagli operatori interessati e dagli avvocati, anche al fine di adempiere all’obbligo dei crediti formativi.
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